

RIJEČ UREDNICA

Vukovarski mikrosvijet, povezan univerzumom globaliziranih zajednica u utopijsko “jedinstvo u različitosti” progresivnih politika Zapada, bilježi proteklih dvadeset i pet godina takve društvene transformacije koje običnog čovjeka stavljaju u položaj impotentnog promatrača koji sve više gubi osjećaj i smisao za bilo kakvu promjenu vrijednu zalaganja. Autistično hrvatsko društvo apstinencijom političke volje sustavno arbitrira s dobrobiti svojih građana koji se još uvijek nisu oslobodili oklopa komunističke atomiziranosti totalitarno im usađene svijesti utopijskog svijeta samoupravno-socijalističkog života. Isprepletenost proživljenog, osjećanog i zapamćenog u svijesti i razumu Vukovaraca u suprotnosti je sa socijalno konstruiranom hrvatskom stvarnošću koja ne trpi postkomunistička i poslijeratna tranzicijska lutanja na predziđu Europske unije. Opterećeni hipotekom komunističke prošlosti koja produbljuje razdor u hrvatskom društvu i nadvladava snagom nacionalno oslobođene svijesti i istinoljubive borbe za suverenost naroda dobivene pobjedom u obrambenom ratu, Vukovarci isto kao i ostali hrvatski građani progresivno gube moć ne samo da preuzmu kontrolu nad vlastitim životom, nego i da utječu na razvoj društva u cjelini.

Stoga ovaj zbornik radova pred hrvatsku javnost izlazi s novim znanstvenim i stručnim spoznajama te pronalazi svoje mjesto u kritici suvremenih diskursa moći i znanja. Naime, vukovarska “zajednica koja se sjeća” u tranzicijskom grču bolne preobrazbe hrvatskoga društva tek treba pronaći, istražiti i redefinirati načine na koje će učvrstiti i posvijestiti sve ono što je činilo njihovu prošlost i što oblikuje njihovu sadašnjost. Znanstveno-stručni prinosi izlaganja koja se nalaze u ovom zborniku zato će, nadamo se, pridonijeti sagledavanju suvremenoga hrvatskoga društva uronjenog u konformizam svijeta oslobođenog od odgovornosti, kritičke prosudbe, morala i etike. Nadamo se da će stoga biti jedan od relevantnih izvora za buduća sustavna istraživanja društvenih fenomena i pojava od važnosti za Vukovarce i hrvatsko društvo u cjelini.

Na kraju, svjesni svoje ograničenosti (u smislu veličine zbornika radova) i ovlasti (u smislu intervencije u tekstove) kao urednice, napominjemo da su za iznesene tvrdnje, podatke i činjenice odgovorni autori pojedinih priloga, a mi smo obavile tek nužna stilska i tehnička ujednačivanja rukopisa. Zahvale idu svima koji su svojim radom i trudom omogućili da ovaj zbornik radova uđe u znanstveno-stručni diskurs hrvatske akademske zajednice i javnosti u cjelini.

Urednice